
     

Fl. 01 (12ª Sessão Ordinária) 

     

       

ATA Nº. 2.135/2021 – DA DÉCIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO 

PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA, em 24.05.2021. Aos 

vinte e quatro dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e um, tendo como local o Plenário 

Honorina Ribas Lopes, na Sala de Sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores 

de Ibirubá, às dezoito horas e quinze minutos (18h15min.), foi constatada a presença dos (as) 

Vereadores (as): Maria Ilani Henkes Lamb, e Lorena Couto Metz, integrantes da Bancada do MDB; 

Patrícia Sandri, integrante da Bancada do DEM; Gesmari Inêz Jandrey, Zalo Bueno Gomes da 

Silva, Dileta de Vargas Pavão das Chagas e Jaqueline Brignoni Winsch, integrantes da Bancada do 

PP, Jussara Rodrigues de Andrade, integrante da bancada do PT; Gustavo Roberto Schroeder, 

Vagner Oliveira e Gabriel de Jesus, integrantes da Bancada do Republicanos. Constatado quórum 

regimental, a Senhora Presidente, Jaqueline Brignoni Winsch, invocou a proteção de Deus, declarou 

abertos os trabalhos e determinou que o 1º Secretário, Vagner Oliveira, fizesse a leitura do texto 

bíblico. Dando sequência a Presidente solicitou que o secretário fizesse a leitura da 

CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que posteriormente colocou a mesma em discussão 

e na sequência em votação: Aprovada por unanimidade. Dando continuidade, a Presidente passou 

para o primeiro item da ordem do dia: DELIBERAÇÃO DA ATA Nº 2.134/21 (sessão 

ordinária): Aprovada por unanimidade. Em seguida o Presidente solicitou que o Secretário 

fizesse a leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício Circ. nº 091/21 expedido para empresas 

convidando para participarem da Semana da Solidariedade com a doação de materiais escolares 

e/ou produtos de higiene e limpeza; Ofício nº 092/21 expedido para a família enlutada de Régis 

Waldir Güths (in memorian); Ofício nº 093/21 expedido para a família enlutada de Setembrino do 

Couto Lopes (in memorian); Ofício nº 094/21 expedido para a família enlutada de Artidor de 

Campos Oliveira (in memorian); Ofício nº 095/21 expedido para a família enlutada de José Olindo 

Polachini (in memorian); Ofício nº 096/21 expedido para a família enlutada de Leo Antônio de 

Mattos (in memorian); Ofício nº 097/21 expedido para a família enlutada de Eloí Dutra (in 

memorian); Ofício nº 098/21 expedido para o Executivo encaminhando matéria pertinente a sessão 

ordinária nº 011/21, do dia 17 de maio; Ofício nº 099/21 expedido para a imprensa, encaminhando 

material da sessão ordinária nº 011/21, do dia 17 de maio, para divulgação; Ofício nº 100/21 

expedido para a família enlutada de Adriana Pedroso (in memorian); Ofício nº 101/21 expedido 

para a família enlutada de Gessy Abreu Zanchi (in memorian); Ofício nº 102/21 expedido para a 

Diretora Geral do IFRS – Câmpus Ibirubá, solicitando que firmem uma parceria com o Município 

para que seja ofertado para nossos munícipes cursos de especialização e qualificação de mão de 

obra; Ofício nº 102-A/21 expedido para a família enlutada de Marcos César Schiefelbeim (in 

memorian); Ofício nº 103/21 expedido para a família enlutada de Ondina de Quadros (in 

memorian); Ofício nº 104/21 expedido para a família enlutada de Airton Blasi (in memorian); 

Ofício nº 105/21 expedido para a família enlutada de Jairo Miguel da Rosa (in memorian); Ofício nº 

106/21 expedido para a família enlutada de Ivo Pedroso (in memorian); Ofício nº 107/21 expedido 

para a família enlutada de Orlando de Campos (in memorian); Ofício nº 108/21 expedido para a 

família enlutada de Neli Selma de Abreu Fredrich (in memorian). OFÍCIOS RECEBIDOS: Ofício 

nº 029/21 recebido da Prefeita de Fortaleza dos Valos e Presidente do COMAJA, Márcia Rossato, 

convidando para reunião dia 24 de maio, às 15hs, no município do Salto do Jacuí, sobre o nível do 

reservatório da UHE Passo Real, com diretor de geração da CEEE. LEITURA DA INDICAÇÃO 

N° 142/2021: A vereadora PATRÍCIA SANDRI, integrante da bancada do Democratas: Que o 

Executivo Municipal, estude a possibilidade de instituir um Monumento aos Heróis no Combate ao 

Covid-19. Justificativa: Esta indicação se justifica pelo objetivo de homenagear todos os 

profissionais que estão na linha de frente ao combate ao novo coronavírus. Além de cidadãos, são 

pessoas que se arriscam e deixam suas famílias em prol do próximo, tornando-se responsável por 

outrem sem esperar uma recíproca, em meio a maior crise sanitária de todos os tempos. Assim esses 
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profissionais, seus familiares e a comunidade num geral poderão contemplar um monumento em 

homenagem a esses heróis do cotidiano, os profissionais de saúde. O Monumento pretende deixar 

eternizada uma homenagem aos trabalhadores de vários setores da sociedade que foram de vital 

importância no auxílio à pandemia, sendo heróis, pessoas guiadas por ideias nobres e altruístas, que 

buscam superar, de forma excepcional um problema de grande dimensão, deixando um legado à 

humanidade. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 143/2021: A vereadora LORENA COUTO 

METZ, integrante da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras 

e Viação, providencie reparo na Rua Tiradentes, esquina com a Rua Getúlio Vargas. Justificativa: 

Esta indicação se justifica em virtude dessa esquina estar em Precário estado de trafegabilidade 

causando transtorno e danos aos veículos. Fotos em anexo. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 

144/2021: A vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, integrante da bancada 

do PP: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria de Saúde, estude a possibilidade de criar 

um Centro de Reabilitação Pós Covid-19 para auxiliar pessoas que foram acometidas da doença a se 

recuperarem. Justificativa: A iniciativa pode ajudar pessoas que apresentam sequelas oriundas da 

infecção por Covid-19, especialmente aquelas de natureza cardiorrespiratória. A ideia é que a 

Secretaria de Saúde providencie um espaço destinado ao Centro, com atendimento específico para 

cada pessoa conforme avaliação individual e com a disponibilização de tratamentos de fisioterapia 

respiratória, fisioterapia motora, avaliação funcional e apoio psicológico. LEITURA DA 

INDICAÇÃO N° 145/2021: A vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, 

integrante da bancada do PP: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria de Saúde, 

disponibilize vacinas da gripe também para os auxiliares de ensino e demais funcionários das 

escolas do município. Justificativa: Os funcionários circulam por todos os setores da escola e 

também correm risco de contaminação. Esses profissionais deveriam ter o direito de se vacinar 

assim como os professores. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 146/2021: O vereador ZALO 

BUENO GOMES DA SILVA, integrante da bancada do PP: Que o Executivo Municipal, através 

do Conselho Municipal de Trânsito e da Secretaria de Obras e Viação, faça a construção de um 

quebra-molas na rua Horizonte, mais especificamente próximo a residência nº 381. Justificativa: 

Esta indicação atende a pedidos dos moradores que alegam que veículos circulam em alta 

velocidade pela via, colocando em risco a segurança dos pedestres. LEITURA DO PEDIDO DE 

INFORMAÇÃO Nº 002/2021: A vereadora MARIA ILANI HENKES LAMB, integrante da 

Bancada do MDB, juntamente com os vereadores (as) LORENA COUTO METZ, do MDB, 

JUSSARA RODRIGUES DE ANDRADE, do PT, PATRÍCIA SANDRI, do DEM, VAGNER 

OLIVEIRA, do Republicanos, GABRIEL DE JESUS, do Republicanos, GESMARI INÊZ 

JANDREY, do PP, DILETA V. P. DAS CHAGAS, do PP, e ZALO BUENO GOMES DA 

SILVA, do PP: Que o Executivo Municipal, encaminhe relação de imóveis em comodato 

concedidos pelo Poder Público Municipal, onde conste o nome da empresa ou pessoa física se 

existir, data de início do comodato, datas de renovações se houver, data de término do comodato, 

prazo total do comodato por imóvel, localização e tipo do imóvel e outras informações que possam 

ser úteis com referência a comodatos. Justificativa: Com estas informações pretendemos fazer um 

estudo para buscarmos alternativas de solucionar a situação dos comodatos do Município que se 

arrastam por longos anos. LEITURA E DELIBERAÇÃO DA PROPOSTA DE MOÇÃO Nº 

008/2021, de autoria das vereadoras Jussara, Maria Ilani, Lorena e Dileta: Moção de Apoio ao 

Projeto de Lei nº 2564/20, que altera a Lei nº 7.498/86, para instituir o piso salarial nacional do 

Enfermeiro, do Técnico de Enfermagem, do Auxiliar de Enfermagem e da Parteira: Aprovado por 

unanimidade. LEITURA DO PARECER E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 016/2021, de autoria da vereadora Dileta: Institui o “Dia Municipal em 

Memória às Vítimas da COVID-19”. Leitura do Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final. Discussão e votação do Projeto de Lei do Legislativo nº 016/21: Aprovado por 
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unanimidade. LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 014/2021: Autoriza o Município de Ibirubá a receber imóvel particular como 

Dação em Pagamento de débito junto a Fazenda Municipal. Leitura dos Pareceres da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final, da Comissão de Finanças e Orçamento, e da Comissão de 

Obras e Serviços Públicos. Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal nº 014/21: Aprovado 

por unanimidade. LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 015/2021: Autoriza a contratação temporária de Agente Educacional. Leitura dos 

Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, da Comissão de Finanças e 

Orçamento, e da Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. Discussão e votação do 

Projeto de Lei Municipal nº 015/21: Aprovado por unanimidade. LEITURA DOS 

PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 016/2021: Autoriza a 

contratação temporária de Motorista. Leitura dos Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final, da Comissão de Finanças e Orçamento, e da Comissão de Obras e Serviços 

Públicos. Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal nº 016/21: Aprovado por 

unanimidade. LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 017/2021: Autoriza o Município de Ibirubá a disponibilizar à empresa 

INDUTAR TECNO METAL LTDA, horas máquina e material com fins à realização de obra de 

ampliação de seu parque fabril, com fulcro na Lei Municipal nº 1.505, de 11/11/1997. Leitura dos 

Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, da Comissão de Finanças e 

Orçamento, e da Comissão de Agricultura, Pecuária, Indústria, Comércio e Meio Ambiente. 

Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal nº 017/21: Aprovado por unanimidade. Dando 

continuidade, a Presidente passou para o último item da ordem do dia, em um espaço máximo de 

cinco minutos para cada vereador: MANIFESTAÇÃO DOS (AS) VEREADORES (AS) EM 

TRIBUNA: A vereadora JUSSARA RODRIGUES DE ANDRADE, do PT: Cumprimentou a 

Presidente, aos colegas vereadores, funcionários da Casa. Iniciou relatando sobre a votação do 

projeto da Indutar, que teve debates durante o dia, sua votação foi favorável devido a crescimento 

desta empresa, que começou pequena e agora conta com uma grande geração de empregos. Nosso 

Município possui uma tríade: emprego, educação e saúde; e a nossa preocupação deve ser com a 

comunidade, geração de emprego, manter as empresas em nosso Município. Em seguida, falou da 

perda de familiares, devido a pandemia, dois em um mesmo dia, e diante disto solicitou que a 

comunidade se cuide, cada um fazendo sua parte, pois a semana foi de muita tristeza. Encerrou 

deixando seu agradecimento ao Deputado Paulo Pimenta pela Emenda Parlamentar para área da 

saúde de Ibirubá. A vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, do 

PROGRESSISTAS: Cumprimentou a comunidade ibirubense e desejou uma semana menos 

dolorosa que a semana que se passou, devido as grandes perdas que se teve, hoje já contabilizam 

sessenta e três vítimas pela pandemia, e agradeceu aos colegas vereadores pela aprovação do 

projeto de sua autoria para levar afago a essas famílias que tiveram essas perdas, sendo o dia 

primeiro de junho, data escolhida, como o Dia Municipal em Memória às vitimas de Covid-19. Em 

seguida, homenageou o senhor Jaime Cervo, ex-presidente do PP, pela passagem de seu aniversário, 

e estendeu seu abraço a todos os munícipes, pelo dia do abraço, no último dia vinte e dois. 

Agradeceu ao Deputado Covatti Filho, que enviou seu assessor para a entrega de uma emenda, de 

duzentos e cinquenta mil reais, para a construção de um pórtico de entrada no trevo secundário, um 

pedido do vereador Gustavo e seu, já no ano de dois mil e dezessete. Encerrou transmitindo seu 

abraço e carinho a toda comunidade ibirubense. A vereadora JAQUELINE BRIGNONI 

WINSCH, do PROGRESSISTAS: Cumprimentou os vereadores(as) e a comunidade. Iniciou 

relatando da pauta extensa, com diversas proposições, com a apreciação de vários projetos de lei 

bastante relevantes, e com muita seriedade e comprometimento tem-se realizado bons debates e 

embates nessa Casa. Falou sobre o repasse das emendas impositivas de dois mil e vinte ao Hospital 
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Annes Dias; sobre a vacinação, que será realizada ainda este mês, dos profissionais da educação. 

Em seguida, colocou a comunidade sobre o pleito que está sendo articulado junto ao IFRS, sobre a 

necessidade de qualificação de mão de obra na área metal mecânica, numa busca de parceria entre a 

instituição, o poder público e as empresas. Após, falou que na semana que passou a Câmara 

participou da Semana da Solidariedade com a arrecadação de materiais escolares, de higiene e 

limpeza, que foram doados por empresas, pessoas físicas e que serão distribuídos. Informou que a 

Secretaria de Assistência social lançou a campanha do agasalho, desde o dia dezessete, e estão 

recebendo as doações na própria secretaria. Encerrou sua fala solicitando a ajuda ao próximo, para 

frear a propagação do vírus em nosso Município, devido ao esgotamento do nosso sistema de saúde, 

colocou que precisamos ter responsabilidade e empatia, devemos nos colocar no lugar do outro, e 

desejou uma boa semana a todos. O vereador GUSTAVO ROBERTO SCHROEDER, do 

REPUBLICANOS: Cumprimentou a Presidente, aos colegas vereadores e a comunidade. Iniciou 

relatando que esteve em Porto Alegre, que por indicação do Deputado Carlos Gomes, onde Ibirubá 

foi beneficiado com dois ônibus, do Programa Caminhos da Escola, num trabalho do vereador 

Vagner, prefeito Abel e vice Alberi, que teve início na gestão anterior. Após, falou sobre a emenda 

do Deputado Covatti Filho, que foi relatada pela vereadora Dileta, sobre o repasse para a construção 

do pórtico secundário, ao qual são programas de cada Ministério, para cada setor específico, sendo 

este do Ministério do Turismo Federal. Em seguida, homenageou o Senhor Ivo Pedroso, que por 

diversas vezes assumiu como suplente e realizou um trabalho digno para a comunidade, que veio a 

falecer devido a complicações do Covid, assim como sua filha, que faleceu no mesmo dia. Frisou 

também a aprovação de vários projetos na Casa, dentre elas, a contratação de motorista, duas 

agentes educacionais, e auxílio para terraplanagem na empresa Indutar, uma empresa com vinte 

cinco anos em Ibirubá, gerando emprego e renda para o Município, um auxílio pequeno em relação 

ao investimento que será realizado pela empresa. Parabenizou aos gremistas pelo título e também ao 

Jair, do Clube do Atlético Mineiro, pelo título, sendo ele natural de nosso Município e está se 

destacando num cenário mundial pelo excelente futebol. A vereadora MARIA ILANI HENKES 

LAMB, do MDB: Cumprimentou a Presidente, os colegas vereadores, aos funcionários da Casa e a 

comunidade. Iniciou falando sobre o orgulho para Ibirubá, ter um conterrâneo jogando e se 

destacando no futebol brasileiro, e na conquista do título mineiro. Em seguida, relatou a busca pelas 

doações e agradeceu a todos que se disponibilizaram a ajudar na campanha da solidariedade 

realizada pela Câmara. Após, relatou sobre as emendas, onde o Deputado Alceu Moreira, 

disponibilizou cento e noventa mil para Hospital, que foi uma solicitação sua e de sua colega 

Lorena, assim como também a Deputada Patrícia Alba, com cinquenta mil para o Hospital, e o Clair 

Kuhn com o auxilio de cem mil para a compra da Van para a Secretaria de Saúde. Relatou também 

sobre o pedido de informação ao Executivo, de quantos imóveis atualmente tem em comodato. 

Referiu-se sobre a aprovação do projeto em beneficio da Indutar, a qual cresceu muito em nosso 

Município, disponibilizando muita geração de empregos e renda ao Município. Encerrou solicitando 

o apoio da comunidade, tendo consciência, pois já perdemos muitas vidas. Em seguida a Presidente 

deu por encerrado os trabalhos às vinte horas e trinta minutos (20hs30min). Os trabalhos foram 

presididos pela Presidente, vereadora Jaqueline Brignoni Winsch, e secretariados pelo vereador 

Vagner Oliveira, 1º Secretário. Do que eu, Vagner Oliveira determinei que fosse lavrada a presente 

ata, que, após lida e aprovada, será assinada por mim e pela Senhora Presidente. 

 

 

 

Ver. JAQUELINE BRIGNONI WINSCH,            Ver. VAGNER OLIVEIRA, 

Presidente do Legislativo Ibirubense.   1º Secretário. 


